
 
 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2026   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: «Εκτεταμένη χρήση απευθείας αναθέσεων 2019–2026 και 

ανάγκη θεσμικής αποτίμησης» 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 

Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ), κατά την περίοδο 2020–2025 έχουν υπογραφεί 1.033.297 

συμβάσεις με απευθείας ανάθεση, συνολικής αξίας 18,5 δισεκατομμυρίων ευρώ. Μόνο για το 

2025 καταγράφηκαν 163.750 συμβάσεις, ύψους 4 δισεκατομμυρίων ευρώ, με μέσο όρο 

περίπου 25.000 ευρώ ανά σύμβαση. 

Δεδομένου ότι η απευθείας ανάθεση, σύμφωνα με τον ν. 4412/2016, αποτελεί διαδικασία κατ’ 

εξαίρεση και επιτρέπεται αποκλειστικά λόγω χαμηλού οικονομικού αντικειμένου, ώστε να 

αποφεύγεται η δυσανάλογη διοικητική επιβάρυνση, γεννάται εύλογος προβληματισμός ως 

προς το κατά πόσο η διαδικασία αυτή εξακολουθεί να διατηρεί τον εξαιρετικό της χαρακτήρα 

ή έχει μετατραπεί σε κυρίαρχη πρακτική. 

Επιπλέον, σύμφωνα με δημοσιευμένες επεξεργασίες των στοιχείων του ΚΗΜΔΗΣ, τα 

υψηλότερα αθροιστικά ποσά απευθείας αναθέσεων σε επίπεδο κεντρικών υπηρεσιών 

υπουργείων, κατά την περίοδο 2019–2026, καταγράφονται επί θητείας των Υπουργών: 

Βασίλη Κικίλια - 56,5 εκατομμύρια ευρώ, Άδωνι Γεωργιάδη - 28,7 εκατομμύρια ευρώ και 

Κωστή Χατζηδάκη - 23,1 εκατομμύρια ευρώ. 

Τα ανωτέρω ποσά αφορούν συμβάσεις που δημοσιεύθηκαν κατά τη διάρκεια της υπουργικής 

τους θητείας και δεν αποδίδουν προσωπική ευθύνη, ωστόσο αναδεικνύουν ζήτημα πολιτικής 

ευθύνης και διοικητικής πρακτικής. 

Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί ότι στο σύνολο των περίπου 1,3 εκατ. δημοσίων συμβάσεων 

της περιόδου, άνω του 75% πραγματοποιήθηκε μέσω απευθείας ανάθεσης.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές ποσοστό των απευθείας αναθέσεων επί του συνόλου των 

συμβάσεων ανά έτος από το 2019 έως σήμερα; 

2. Έχει διενεργηθεί κεντρικός έλεγχος για πιθανή τεχνητή κατάτμηση συμβάσεων κάτω 

των 30.000 ή 60.000 ευρώ; 

3. Ποιο ποσοστό των απευθείας αναθέσεων έχει ελεγχθεί εκ των υστέρων από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο ή την Εθνική Αρχή Διαφάνειας; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει τα όρια της απευθείας ανάθεσης και να 

ενισχύσει τις διαγωνιστικές διαδικασίες; 

5. Ποια μέτρα διαφάνειας και λογοδοσίας προτίθεται να θεσπίσει ώστε να διασφαλιστεί 

ότι η απευθείας ανάθεση θα παραμείνει εξαιρετικό και όχι κυρίαρχο εργαλείο 

δημόσιας δαπάνης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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